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Maroshévízi Magyar Napok és egyebek margójára 
 

    Nemrég több pletyka is elindult a településen, és hogy minden világos legyen, kezdjük csak el a 

kezdetektől. 2008-ban az Urmánczy Nándor Egyesület első alkalommal megszervezte az Urmánczy Nándor 

Emléknapot. Látván a sikert és a lakosok érdeklődését 2012-ben az egyesület elhatározta, hogy megszervezi 

a Maroshévízi Magyar Napokat, melyek keretén belül a szombati nap maradt az Urmánczy Nándor 

Napnak. Habár az első két évben felkértünk minden helyi civil szervezetet és az RMDSz-t is, el lettünk 

utasítva, hogy társszervezők legyenek, mígnem 2015-ben sikerült az összefogás, a közös szervezés. Az egy 

külön téma, hogy három éve különböző okokból a civil szervezetek kiálltak a magyar napok szerevezéséből.  

Más témák, amit egyesek nem tudnak vagy elfelejtettek:  

- 2008-tól a római katolikus templom udvarán minden évben június 4-én 16 óra 32 perckor, miután 

megkondultak a harangok, imádkozva emlékeztünk a trianoni diktátumra. 

- 2008-tól minden évben a Magyar Hősök Napján a zsákhegyi katonai temetőben koszorúzás zajlott. 

- 2008-tól minden év október 23-án, mivel 56-os jellegű emlékhely nem volt a településen, a római katolikus 

templomban szentmise volt az 1956-os forradalom tiszteletére, egészen 2022-ig amikortól a templom falára 

felkerült egy emléktábla a mi forradalmáraink tiszteletére. 2017-től két helyszínen van megemlékezés 

- 2013-tól október 6-án az aradi (de nemcsak) vértanúkra volt megemlékezés a római katolikus 

templomban, szentmise után pedig koszorúzás az 1848-49-es emlékhelynél. 2017-től pedig két helyen volt 

megemlékezés. 

- 2011 és 2016 között terem labdarugó tornákat szerveztük, melynek az első helyezettje részt vehetett a 

magyarországi Diósdon tartandó Székelyföldért Labdarúgó Tornán, melyen minden évben 23-25 csapat 

vehetett részt. 2012-ben pedig a maroshévízi csapat elnyerte az Autonómia Kupát. A hévízi csapat felállítása: 

Szabó Károly, Platon Levente, Kósa Attila, Gál Vilmos, Man Adrian, Szilvási Nelu, Ciocania Vasile, Kósa 

Lajos, Valla István, Puskás Levente, Bibarca Lóránt. Ugyanakkor több táborozást és kirándulásokat 

szerveztünk a diákoknak, pl. Lakitelekre, Budapestre, Magyarvistára és egy alkalommal Hévízen szerveztünk 

a Gyergyószéki diákoknak „Jézus nyomában” elnevezésű tábort, de öt alkalommal diákokat vittünk 

Budapestre a „Parlamenti karácsony” elnevezésű napokra. 

- Egy másik téma, ami a magyar napok után keringett, hogy az Urmánczy Nándor Egyesület miért hozta a 

Pityes2es és Gyufa humoristákat fellépni. Tudni kell, hogy jelenleg ők a legjobbak Erdélyben, így a 

legdrágábbak is. Nos, az a pár ember, akinek ez nem tetszett nem tudná, hogy a helyi újságban hónapokon át 

lehetett javaslatokat adni, hogy az egyesület kit hozzon fellépni? Emlékeztetőül 2008-tól az Urmánczy 

Nándor Egyesület az alábbiakat hívta meg, és ingyen lehetett őket megtekinteni: Kristóf Katalin és Milán 

(két alkalommal), Tamás Gábor (három alkalommal), Nagy Mária énekesnő (két alkalommal), Insect (két 

alkalommal), Székelylend (két alkalommal), Pityes2-es és Gyufa (két alkalommal). Egy-egy alkalommal: 

Kormorán, Horváth Andy (Magyarország), The Blast együttes, Dobogókő együttes (Magyarország), 

Antal Tibor zenekara és néptáncosai, Bukva Zsuzsanna népdalénekesnő, Bartis Erzsébet 

népdalénekesnő, Három Határ kórusa (Magyarország), András Előd humorista, Orotvai Komák, 

Budapesti Mikroszkóp Színpad művészei: Aradi Tibor, Varga Ferenc József, Heller Tamás, Nádas 

György, valamint a Czika Néptáncegyüttes, Fábián Ferenc Színtársulat, Haccacáré - Orpheum operett 

est, mely keretén belül felléptek Szilágyi Nóra – énekesnő, Kosztándi Zsolt – színművész, Ráduj Gábor – 

zongorista.   Nos ENNYI. 2024-től az Urmánczy Nándor Egyesület nem fog fellépőket hozni Maroshévízre.  

Czirják Károly 

Előadás az Urmánczyakról 
November 15-én, Budapesten az Erdélyi Magyarok Egyesülete szervezésében Egy vetítéses előadást tartottak 

“Egy magyarrá lett örmény származású család Erdélyből: Az Urmánczyak” címen. Közreműködtek: Galló 

Szilvia, B. Kis Béla, Gondos Béla. 
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Őrtűzgyújtás 

 
Minden év október 29-e 

Székelyföld Autonómiájának 

Napja, amikor a békeőrtüzeket 

szokták gyújtani több 

székelyföldi településen. E 

napon a templomokban a 

békéért imádkoznak, majd 17 

óra 30 perckor az őrtüzek 

lángjai emelkednek az ég felé. 

Ez így volt az idén is 

Maroshévízen. Habár mindössze 

csupán 11 lakos vett részt az 

eseményen, jó volt a hangulat és 

a baráti beszélgetések, na meg persze a politizálás 

sem maradhatott el. Köszönet mindenkinek, aki részt 

vett. M. H.   

Áldás a szépkorúaknak 
 

Október 29-én a maroshévízi római katolikus 

templomban 

szentmise keretén 

belül emlékeztek a 80 

évesekre. Az 

eseményen 16 

szépkorú vett részt, 

hallgatta végig a 

szívet melengető 

prédikációt, amit 

László Áron atya 

mondott. A mise 

végén áldásban részesültek a megjelent 80 évesek. 

Ezt követően a templom udvarán beszélhettek 

egymással az ünnepeltek, hisz sokan voltak közöttük, 

akik nagyon régen látták egymást. Siklódi Ildikó  

Megemlékezés az 56-os szabadságharcra 
 

Minden év október 23-án az 1956-os szabadságharcra emlékezünk. Maroshévízen ezen a napon a zsákhegyi 

katonai temetőben volt megemlékezés és koszorúzás, valamint a római katolikus templom falán levő 1956-os 

helyi szabadságharc kapcsán bebörtönzöttek, aktívan részt vett hőseink neveit tartalmazó táblánál helyezett el 

koszorút a helyi RMDSz. Mivel a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület több tagja október 20-23. között 

különböző meghívásoknak tett eleget Magyarországon, ezért 24-én késő délután a hévízi temetőben 

eltemetett öt meghurcolt, bebörtönzött sírjára virágokat helyeztek el, így tisztelegve hőstetteik előtt. (czirják) 
 

Parlamenti felszólalás Urmánczy ügyben 
 

Október 25-én a Nemzet Parlamentjében, Németh Szilárd kormánybiztos felszólalásában ismertette a 

honatyákat Urmánczy Nándor életéről és munkásságáról. Majd elmondta, hogy unokája, dr. Gortvay István a 

parlament könyvtárának adományozta a nagyapja levelesládáját. Ez az igen fontos napló, dokumentum 

halmaz 68 kötetben található és többezer oldalt tesz ki. Urmánczy Nándor ezeket gépelve írta, majd 

könyvformátumba köttette. Mindez nagyon sok dokumentumot tartalmaz, melyek nagy része a történelem 

könyvekből is ki maradt vagy kivették a kommunista hatalmak. Németh Szilárd kormánybiztos úr 

felszólalásában arra kérte az országgyűlési képviselőket, hogy adják beleegyezésüket, hisz a levelesládát ki 

kellene adatni, hogy a nagyközönség is tudomást vegyen mindarról, ami e hatalmas dokumentum 

gyűjteményben van. Reméljük, mihamarabb ez meg is fog történni. Czirják Károly 

Frankfurtiak Maroshévízen 

 
 Október 21. és 27. között a maroshévízi római katolikus egyházközség „testvér-egyházközségétől”, 

Frankfurtból, egy tíz tagú csoport jött látogatóba. A bérmálkozásra felkészülő csoport tagjai az itt 

tartózkodásuk alatt szentmiséken vettek részt, de meglátogatták településünk nevezetességeit is. Molnár 

Árpád kántor úr elmondása szerint, voltak a sí és bob pályán, a zsákhegyi első világháborús katonai 

temetőben, a templomudvaron levő Urmánczy-szobornál és Urmánczy Nándor sírboltjánál is. Itt a kántor úr 

ismertette a németországi vendégekkel Urmánczy Nándor életútját, tevékenységét. Ugyanakkor 

meglátogatták a Gyilkos-tavat, voltak Csíksomlyón, ahol egy kitűnő koncerten is jelen lehettek, majd 

Kolozsváron a római katolikus templomot is meglátogatták. Ott tiszteletükre ifj. Molnár Árpád kántor úr 

előadott egy színvonalas koncertet. Cz. K. 
 

Röplabda 

 
Országos Ifjúsági Bajnokság: CNMV Ploiesti – Maroshévízi ISK 3-1, Maroshévízi ISK – Arcadia Galati 3-0, 

Maroshévízi ISK – Bákói ISK 1-3, Buyaui ISK – Maroshévízi ISK 0-3. 
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Urmánczy Nándorra emlékeztek 
 

   Október 22-én a Fővárosi Örmény Önkormányzat a Margit-szigeten 

levő Urmánczy Nándor emlékpadnál megemlékezést szervezett. Ez a 

megemlékezés egyben többről is szólt, hisz október 1-jén volt 155 

éve, hogy megszületett Maroshévíz legnagyobb magyarja, október 

31-én 84 éve, hogy távozott az élők soraiból és 10 éve annak, hogy az 

emlékpad vissza lett állítva. Az esemény nagy érdeklődésnek 

örvendett, hisz közel százan jöttek el a megemlékezésre, több sajtó és 

televízió stáb is ott volt. Az eseményt dr. Székely András Bertalan a 

Fővárosi Örmény Önkormányzat elnökhelyettese nyitotta meg, aki 

szintén Urmánczy Nándor leszármazottja. Székely András úr 

beszédében ismertette Urmánczy Nándor életútját, munkásságát, mindazt, amit a magyar nemzet érdekében 

tett. A beszédét követően Németh Szilárd kormánybiztos mondott ünnepi beszédet, melyben kitért az ezelőtt 

10 évvel visszaállított emlékpad körüli nehézségekre, amik miatt nem is volt olyan egyszerű a pad 

visszaállítása. Ugyanakkor szorgalmazta, hogy mindenkinek még van dolga ahhoz, hogy Urmánczy újból 

visszakerüljön a történelem könyvekbe. Dr. Gortvay István, Urmánczy Nándor unokája, beszédében többek 

között azt is elmondta, hogy milyen nehéz is, hogy a nagyapja munkássága újból ismert legyen, ugyanakkor 

megköszönte az Urmánczy Nándor Egyesületnek mindazt, amit tesz, hisz ha az egyesület nem jött volna 

létre, akkor most nem lennének Urmánczy-szobrok, de lehet még az emlékpad sem. Végezetül Körtvélyessy 

Zsolt, Jászai Mari-díjas magyar színész, érdemes és kiváló művész szavalatának tapsolhattak a résztvevők. 

Ezt követően koszorúkat, virágokat helyeztek el: Németh Szilárd kormánybiztos, dr. Balla Valéria a 

belváros-lipótvárosi alpolgármestere, a VIII., a XII., az I. kerületi örmény önkormányzatok, Egyben 

Egyesület, Terefe Egyesület, Belvárosi Kisgazdák Egyesülete, dr. Gortvay István, Fráter Olivér történész, a 

Dr. Urmánczy Nándor Egyesület képviselői és a Fővárosi Örmény Önkormányzat. Czirják Károly 

 

Ismétlődő történelem 
   Napjainkban lezajlott események, illetve azok aktuális világpolitikai vonatkozásai ismét megerősítik azt a 

tényt, hogy a történelem ismétli önmagát. Erre a legjobb példa a Közel Keleten, Izrael és a Gázai övezetet 

uraló Hamász iszlamista terrorszervezet konfliktusa. Mint aki a történelmet jól ismeri, ez a konfliktus már 

több mint kétezer éve elkezdődött, gondoljunk csak akkor a mai Gázai övezetben lakó filiszteusok és a 

letelepedett zsidók közötti folyamatos háborúról. Mint ahogy a Szent Biblia is beszámolt róla Saul és Dávid 

királyok korában a Kr. e 11-10. században, Izrael királyai állandó háborút voltak kénytelenek vívni ellenük, 

amely csak Salamon király uralkodása alatt csendesett el, a Kr. e 950 körül. Sámson a legendás erejű bibliai 

hős is, részt vett a filiszteusok elleni harcokban, az ősi Gáza helyén annak idején kitépte a város kapuit, ahol 

jelenleg a palesztin menekülttáborok állnak.  

   Ez a konfliktus 1949-ben új erőre kapott, az első arab - izraeli háború vége felé. Az akkor a Gázai övezetet 

ellenőrző egyiptomiak megszervezték az ú.n fedajin terrorlegények bandáit, akik éjszakánként átosontak az 

akkoriban még nem megerősített határon, legyilkolták az útjukba került ártatlan civileket, felégették a 

termést, elvágták a vízvezetékeket, romboltak és pusztítottak. Gáza volt az egyiptomiak pénzelte terroristák 

fő támaszpontja és gyakorlótere. A bandák végül már arra is vetemedtek, hogy bombamerényleteket követtek 

el a határ menti települések gyermekházai ellen. Izraelnek nem maradt más választása, mint a megtorlás 

illetve a megerősített határvonal kiépítése volt a stratégiai fontosságú zónákban, amivel aztán az 1950-es 

évek közepére sikerült visszaszorítani ezeket az terrorcselekedeteket. A 21. század első évtizedeiben az 

izraeliek és palesztinok közötti háború ismét kiéleződött, gondoljunk csak a 2008-as, 2012-es, 2014-es és 

2021-es gázai eseményekre, amelynek fő kezdeményezői immár a Hamász terrorszervezet tagjai voltak és 

Izrael kénytelen volt visszavágni, illetve bevonulni Gázába az Öntött Ólom, Felhőoszlop és Erős Szikla 

hadműveletek keretében. Mivel, mint láthatjuk, a történelem gyakran ismétli önmagát, ezért van szükség 

arra, hogy a felnövekvő nemzedékek itt, a mi vidékünkön is megismerjék a múltat, az akkor elkövetett 

hibákat, hogy lehetőleg ne ismételjük meg őket.  

   Erre az idei tanévtől jó lehetőség nyílt, a ,,Zsidók története és a holocaust"  kötelező tantárgy bevezetésével 

a gimnáziumi 11. osztályba, hogy ne feledjük el a régi mondást:  " a történelem az élet tanítómestere " .  

 

Csatlós István 
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Karate 
November 4-én zajlott le Maroshévízen a hagyományos 

Remember Cup karate kupa. Az eseményre 8 csapat több 

mint 100 sportolója jelent meg. Jelen voltak: 

Csíkszentmárton, Szépvíz, Székelykeresztúr, 

Székelyudvarhely, Gyergyószentmiklós, Szászrégen, 

Botosani és Maroshévíz csapatai. A maroshévízi Shodan 

csapat 12 arany, 9 ezüst és 23 bronzérmet szerzett. Íme, a 

hévízi csapat tagjai díjazottjai: 8-9 éves korcsoportban: 

Varga Antónia kumitéban és katában is 3., 10-11 évesek: 

Cernat Alexia 3. katában és első kumitéban, Precup Ioana 

3. katában, Trif Iosif 3. kumitéban és első katában, 

Berttschneider Zsolt 3. katában és kumitéban. Szabó Delia 

3. kumitéban, György Ede 3. katában és kumitéban, Goean 

Roxana 2. katában, Maszalyuk Antónia első katában. 12-

13 évesek: Simon Ingrid 3. katában és első kumitéban, Trif 

Iacob 3. kumitéban, Doti Iasmina 3. kumitéban és 2. 

katában, Simon Árpád első kumitéban, Buzila Riana 2. 

kumitéban, Covrig Daria első katában. 14-15 évesek: Antal 

Rares 3. katában, Burus David 3. katában, Belean Oana 3. 

kumitéban és első katában, Sandu Robert 3. kumitéban és 

2. katában, Truta Dragos 3. kumitéban, Szabó Sebastian 3. 

katában és 2. kumitéban, Moldovan Cristian Florin első 

kumitéban és katában is. 16-17 évesek: Ágoston Sergiu 3. 

katában és első kumitéban, Fórika István 3. kumitéban és 

első katában, Moldovan Paul 3. kumitéban és 2. katában, 

Cosarca Bianca 2. katában. + 18 évesek: Bakó Andreea 

első kumitéban A csapat edzői Bőythe Attila 5 Danos 

mester és Bőythe László 4 Danos mester. 

_______________________________________________ 

 

Eladó jó állapotban levő főző 

csempekályha. 

 

Érdeklődni lehet az alábbi telefonszámon: 

 

0748597701 

 

Országos 

Nemzeti 

Karate 

Bajnokság 

 
November 10-

11. között a 

maroshévízi Shodan S. E. Bukarestben részt 

vett az Országos Nemzeti Karate Bajnokságon, 

melyen Románia összes karate csapata jelen 

volt. A Bőythe Attila 5 danos mester és Bőythe 

László 4 danos mester edzők által felkészített 

csapat ÖT országos bajnoki címmel, 4 országos 

második és 7 országos harmadik hellyel tért 

haza. Íme az eredmények: Kumite Shobu Ippon 

ifjúsági 61 kg-os csoportban: Ágoston Sergiu 

bronzérmes, kumite WKF ifjúsági 61 kg-os 

csoportban Ágoston Sergiu bronzérmes. 

Kumite WKF kadet 63 kg-os csoportban 

Moldovan Florin Cristian bronzérmes, Kumite 

Shobu Ippon kadet 63 kg-os csoportban 

bronzérmes. Kumite Shobu Ippon kis kadet 50 

kg-os csoportban Trif Iacob bronzérmes, Kata 

haladó kadet 50 kg-os csoportban Moldovan 

Florin Cristian bronzérmes, Kata haladók U 21-

es csoportban Bakó Andreea bronzérmes. 

Kezdő Kumite WKF gyermek III. 

korcsoportban 31 kg-os csoportban Trif Iosif 

ezüstérmes, Kumite Shobu Ippon gyermek III. 

korcsoportban 35 kg-os csoportban 

Maszkalyuk Antónia ezüstérmes, Kumite WKF 

U21, 55 kg-os csoportban Bakó Andreea 

ezüstérmes, Kumite Shobu Ippon U21, 61 kg-

os csoportban Bakó Andreea ezüstérmes. 

Kumite Shobu Ippon gyermek III. 

korcsoportban 35 kg-os csoportban Cernat 

Alexia országos bajnok, Kata kezdők gyermek 

III. korcsoportban Cernat Alexia országos 

bajnok, Kumite kezdők WKF gyermek III. 

korcsoportban Cernat Alexia országos bajnok, 

Kata, kezdők gyermek III. korcsoportban 30 

kg-os csoportban Trif Iosif országos bajnok, 

Kumite Shobu Ippon gyermek III. 

korcsoportban 30 kg-os csoportban Trif Iosif 

országos bajnok. A maroshévízi csapat 

támogatója a hévízi Moni & Csabi Building. 

 

Dryland Dédabisztra Kupa 
 

Október 28-29. között zajlott le Dédabisztrán a Dryland husky kerekes kutyafogathajtó verseny, 

melyen több mint 50 versenyző állt rajt elé. A kétnapos versenyen naponta 5 kilométeres futamon 

kellett megmutatniuk tudásukat, felkészültségüket a versenyzőknek. A hatos kerekes fogathajtón a 

maroshévízi Marc Gabi ezüstéremmel tért haza. Az első helyen a besztercei származású Európa 

bajnok, Berende Bogdan végzett.  
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Magyar Nemzeti Névtér és kongresszus 
November 8-án, a Sapientia EMTE csíkszeredai kara és Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa 

szervezésében a Sapientia Egyetemen a határon túli magyar emlékhelyekkel kapcsolatos tevékenységéről 

tájékoztatta a meghívottakat Mócza Gábor a Nemzeti Örökség Intézet főigazgatója. Ugyanakkor 

együttműködési javaslatokat mondott el, és felvázolta a Magyar Nemzeti Névtérben épített Határon Túli 

Magyar Emlékhelyek Névterének a koncepcióját. Az eseményen ismertette a résztvevőket eddigi 

tevékenységükről és terveikről. A közel 30 meghívott közül, Maroshévízről meghívást kapott az eseményre a 

Dr. Urmánczy Nándor Egyesület is, melyet Bajkó Zsigmond képviselte. A Dr. Urmánczy Nándor Egyesület 

meghívást kapott november 18-án tartandó budapesti Fidesz kongresszusára is. M.H. 

 

Beszélgetés Pálffy Endre tiszteletes unokájával, Pálffy György úrral 
   Pálffy Endre tiszteletes úr a maroshévízi református egyház második lelkésze volt. 1907 és 

1931 között szolgálta a hévízi hitközösséget. Több hévízi egyesület alapítója, tagja volt. Ő 

írta meg az első román betörés történetét településünkön. Felesége Ady Endre családjából 

való volt (anyósa Érdmindszenti Ady Karolina), Barabás Júlia. Három gyermekük született, 

Endre (1908 Maroshévíz – 1975 Budapest), aki Sorbonne-on végezte az egyetemet, majd 

később a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, tanszékvezetője volt. Második 

gyermeke István (1918 Maroshévíz – 1944, fogságban hunyt el) és Zoltán (1921 Maroshévíz 

- 1982 Marosvásárhely). 

- Kérlek, egy pár szóban mesélj magadról! 

- Édesapám Pálffy Zoltán volt, én pedig 1950-ben születtem Marosvásárhelyen. A 70-es évek elején katona 

is voltam, majd 1974-ben megnősültem. 1988-ban Dunakeszire költöztünk, és két gyermekem van. 

- Régen sokat jártál Maroshévízre, ahol nagyapád 24 évig volt lelkész. 

- Így van. Inkább gyerekkoromban jártam sokat Maroshévízre, miután édesapám elhunyt 1982-ben nagyon 

ritkán jártam oda. 

- Emlékeid a kisvárosunkról? 

- Ahogy nagymamám is többször elmondta, ők nagyon jó baráti kapcsolatban voltak az Urmánczy családdal, 

több bált szerveztek együtt, valamint jótékonysági eseményeket, így minden egyes alkalommal elmentem az 

Urmánczy-kastélyhoz, és ha nem is mentem be, a környékén időztem. Évente jártam Maroshévízre, mindig 

7-10 napot ott töltöttem. Kovács Albival és Kovács Józseffel jó kapcsolatban voltunk, naponta felkerestem 

őket. Albi a református egyház főgondnoka, míg Józsi a helyettese volt. Miután édesapám 1982-ben elhunyt, 

nem sokat mentem Maroshévízre. Nagy élmény volt, hogy az említett személyek minden évben a sínautóval 

felvittek Borszékre. Felejthetetlen napokat töltöttem el mindig, amikre ma is szívesen visszaemlékszem. 

Minden egyes alkalommal alig vártuk, hogy fürödhessünk a Bánffy és Urmánczy strandokon. 

Több alkalommal mikor mentem Albihoz, aki a Borszéki úton lakott, a parókia előtt kellett 

elmennem, ami akkor eléggé rossz állapotban volt. Szerencsére, a 80-as évektől felújították. 

Nagy élmény volt még számomra a Bánffy termálvízesés, amit szintén minden egyes 

alkalommal meglátogattunk. Ahányszor csak tehettem, a kis református templomba is 

bementem, ahol nagyapám szolgált.   

- Köszönöm a beszélgetést! (Az alsó képen Pálffy Endre lelkész) Czirják Károly   

Brassói pecsenye – Sárig Csilla rovata. 

Hozzávalók: 60 dkg , sertéslapocka 80 dkg burgonya, 5 gerezdfokhagyma, só ízlés szerint, bors ízlés szerint, 

1 ek fűszerpaprika, 0.5 közepes db hegyes erős paprika, 2 közepes db paradicsom, 10 dkg  szalonna, 10 dkg 

bacon. Elkészítés: A húst felkockázzuk, a kétfajta szalonnát szintén. A szalonnát zsírjára pirítjuk, a pörcöket 

kivesszük a serpenyőből, és a visszamaradt zsíron nagy lángon kicsit megpirítjuk a húskockákat. Ha már kis 

színt kaptak, akkor hozzáadjuk a fűszerpaprikát, elkeverjük, majd mehet hozzá a kis kockára vágott 

paradicsom és felkarikázott paprika. Hozzáadjuk a finomra vágott 

fokhagymát, és kis lángon, lefedve, időnként megkavarva kb. 90 percig 

főzzük. Ha szükséges lenne, időnként önthetünk alá egy pici vizet, de ne 

sokat, mert a sűrű szaft a lényeg. Mikor már majdnem készen van, forró 

olajban kisütjük a kis kockára vágott krumplikat, majd szűrőpapírra szedjük. 

Ha a hús megpuhult, visszaöntjük az edénybe a szalonnapörcöket, hozzáadjuk 

a forró krumplit, összekeverjük, és azonnal tálaljuk.  

 

https://www.nosalty.hu/alapanyag/so
https://www.nosalty.hu/alapanyag/bors
https://www.nosalty.hu/alapanyag/fuszerpaprika
https://www.nosalty.hu/alapanyag/hegyes-eros-paprika
https://www.nosalty.hu/alapanyag/paradicsom
https://www.nosalty.hu/alapanyag/kolozsvari-szalonna
https://www.nosalty.hu/alapanyag/bacon
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A székely-magyar rovásírás emlékei 103. rész 
 

   Egyet értek Czirják Károly 2023. októberében megjelent 

Honfoglalás? Első király? Államalapítás? c. írásával. Ezért ebben 

a részben ehhez kapcsolódom, Bolyai Jánost a következőben 

folytatom.  

   Amit Károly leírt, ugyanaz érvényes a magyarok ősi írására, a 

székely-magyar rovásírásra is. Az akadémiai, szintén Habsburg 

eredetű álláspont az, hogy ez az írás nem lehet Kárpát-medencei 

eredetű, nem lehet régi, mert minket csak 896-ban üldöztek be ide 

a besenyők és akkor foglaltuk el „szegény” itt élő  szlávoktól ezt 

a területet. Rovásírásunk betűinek eredetéről a kiegyezés, 1867 

óta napjainkig a Tudományos Akadémia által elismert, 

nyelvészettel vagy történetírással foglalkozó egyetemi tanárok, 

kutatók álláspontja tömörítve a következő: ó-török, nyugati türk, 

keleti türk, kök türk, föníciai, iráni - szogd,  arameus,  besenyő, 

görög, kavar(!), kazár-kabar, pontusvidéki héber-szamaritánus 

(vagy az ebből átvett glagolita), germán, görög, szláv, volgai 

bolgár, román tutajosok  tulajdonjegyei…  

Pedig rovásírásunk hiteles emlékei bizonyítják, hogy őslakók 

vagyunk a Kárpát-medencében. Ilyen emlék a bajóti Jankovich 

barlang 15-20.000 éves csont pálcavége, a tatárlakai sírlelet kb. 

7000 éves írásos korongja, vagy Torma Zsófia erdélyi régésznő (1832-1899) írásjeles gyűjteménye az 

újkőkorból, de szkíta és hun írásemlékeink is.  

   Szavaknál jobban kifejezi ezt a táblázatom. Friedrich Klára  

 

Léleksarok 
Kinek? 

  

 Magának való az ember? Így lett teremtve? Pedig a Tíz Parancsolat nem bátorítja az önző viselkedést. 

De szükség volt rá a káoszban. Rend...egy nehezen elérhető állapot. A fenntartásáról szólni sem merek, 

minek? Kinek? 

 Ha mondjuk, egy öreg néni kínlódva a csomagokkal át akar jutni az út másik felére...Segítünk-e rajta? 

„Minek? Hát küldte volna el a fiát vásárolni. Jaj, nincs neki? Hát mért nem vállalt gyermeket? Vagy vásárolt 

volna kevesebbet, micsoda bohém egy teremtmény, aztán nyafog az epeköve miatt, meg a 

hasnyálmirigy...még az orvosnál is várok utána...persze az időseké az elsőbbség, meg a nyafogó 

gyerekeké...fáradt anyukáké...” Nem érzem én jobban magam attól, hogy folyton segítek? Nem? Ha túlzásba 

viszed biztos, hogy nem.  

De...a lelkiismeret valahol....ott császkál mindenkiben. Kinek segít, ha segítesz? Nyilvánvaló, annak, akit 

kihúztál a bajból, de rajtad is, mert ember voltál igazán. Önzetlen. Jogod van arra, hogy viszonozzák, 

valamikor, valahol. Az egyensúlyról a Gondviselő gondoskodik. 

Hiszem azt, hogy az ember jó. Csak az élet nehéz. Van, akit a harc jobbá, van, akit rosszindulatúvá tesz. A 

jókat tartom erősnek, a gyengébbeket....”Rossznak” lenni, talán könnyebb. Elmenni a rászoruló mellett, 

levegőnek nézve őt („Miért lenne az én problémám?”), a nehéz helyzetben feladni, társunkat, barátunkat, 

gyermekünket cserbenhagyni...Vállat vonogatva...másra hárítva a felelősséget... 

 Tudjuk, hogy a jó helyébe ritkán várhatunk jót (érdemesebb semmit se várni vissza), azt a mesét rég 

olvastuk. De sejtjeinkben van. Azt adunk, ami bennünk van. Mást honnan? ”Mit adjak? Kinek? Miért? „ A jó 

is, a rossz is visszatér. Ez ilyen egyszerű. A lelkünk nem nyugodt, a jó bennünk van. Bármilyen mélyre 

süllyedt, ott van. Addig úgy sem lesz nyugalmunk, míg rá nem hallgatunk, szívünk igazi hangjára. 

Veszekedhetünk, hogy ne halljuk őt, a zenét is fel lehet hangosítani, pillanatnyilag segít. De eljön az este, a 

csend, a sötét, talán az egyedüllét... 

 „Én Istenem, jó Istenem, segíts!” Ne szidjuk a válaszáért: „Kinek? Jah, de minek?” 

      

     Szeretettel, Lotti ! (lotticikk@gmail.com 
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150 éves a maroshévízi magyar oktatás (1). 

 
A maroshévízi, akkori topliczai, római katolikus felekezeti 

népiskola 1870 októberében alakult. 1870-ben Fogarassy Mihály 

püspök 52120 forintot adott az elemi iskolák fejlesztésére. Ebben 

az évben 3 tanár 150 diákot tanított. 1871-ben Fogarassy Mihály 

püspök a Státusgyűlésen tartott megnyitó beszédében az új elemi 

iskolák felállításáról és megszervezéséről is szólva, megemlíti a 

„Topliczait” is. A tanári fizetés 350 ft. volt. 1896-ban az iskola tíz 

hold erdővel rendelkezett, ugyanakkor még húsz hold állt a kántor-

tanító rendelkezésére. Az akkori Oláh-Topliczán a tanítás egy bérelt 

épületben folyt, első lelkész-tanára Csíki János, aki 1870-1879 között tanított. 1873-ban Fogarassy Mihály 

püspök adományának köszönhetően egy 1851-ben épült, a királyi kincstár tulajdonában lévő épületet 

vásároltak meg telekkel együtt 4660 forintért. Ez az épület iskolának és egyben lelkészi lakásnak is szolgált 

1883-ig. Ekkor újabb épületet vásároltak, a régi épület két táncteremmel és egy kántor-tanítói lakrésszel az 

iskola részére maradt meg. Csíki János 1877. november 25-én a 86/1877 szám alatt írt felterjesztésében így 

számolt be Nagyméltóságú Fogarassy Mihály püspök úrnak: „Október hóban bizonyos vidéki színtársulat, 

községünkbe érkezve, jónak látta pár hétre megtelepedni. E közben felkértem a társulat igazgatóját, hogy a 

helybeli műkedvelők közreműködése mellett rendeznénk egy előadást szegény iskolánknak tanszerekkel való 

beruháztatása céljából. Mindebből begyűlt 29 forintnyi tiszta összeg, és ezen bevételből meg is rendeltem a 

budapesti Görög Istvánnál, iskolánk részére a következő tanszereket: 1 darab 31 centiméter átmérőjű 

földgömböt, 1 darab Magyarország falitérképét és 1 példányban Dr. Rasek természetrajzi falitábláit. 

Összesen 24 forint 40 krajcár értékben. Ezeken kívül, 13 szegény tanulónak tizenkilenc darab tankönyvet, 

összesen 4 forint 11 krajcár értékben, szintén a fenn említett bevételből vásároltam meg.” A tanításban Csíki 

János lelkésznek segítséget nyújtott Mélik Bogdán kántortanító is. „1879. október havától” itt tanított Sebők 

Imre lelkész 1886. szeptember 27-ig, amikor távozott az élők sorából. A képen az iskola alaprajza 1870-ből. 

(folytatjuk). Czirják Károly 

 

Szabó Erzsébet: Csupasz ősz nyomai 
 

Sárguló levelek, halomba söpri a szél, 

S ott marad a kertek alján sokáig még, 

Ő sem örök vendége a csodás világnak, 

Csak festi szépségét, a sokszínű tájnak. 

 

Rozsdás levelek, messze sodort az őszi szél, 

Ki tudja, hol ér véget a hosszú úti cél, 

Búcsút int a virágnak, madárnak a szépség, 

Hisz a pacsirta is ott rejtette el fészkét. 

 

Akvarell színekkel játszik az ősz mestere, 

S a hervadt levelek, betakarják a mély lépteket, 

Elnémult az erdő, sehol nincs már levél, 

Árvák a fák, de bennük mindig van remény. 

 

Könnyet ejteni egy hulló falevél után, 

Annyit jelent, mint, mikor a szívben az idő megáll, 

Mikor fölém hajolt, árnyékkal ajándékozott, 

Azért róla szövőm a legszebb gondolatom. 

 

De lesz még tavasz, lesz még nyár, 

S a napsugár újra átöleli a fát, 

A madárfüttyöt is másként fogjuk hallani, 

Ha, majd eltűnnek a csupasz ősz nyomai.  

Dénes Géza: Nyolcvan év 
 

Nyolcvan év nem kevés, 

Megőrzött a nagy Ég, 

Ki jó irányba vezetett, 

Ki sok rossztól megvédett. 

 

Szeretetet bőven kaptam, 

És, hogy menyit adtam, 

Döntsék el kik velem éltek, 

S egy hasonló szép kort megéltek. 

 

Köszönöm a sok jót 

A sok szót: a józanítót, 

A biztatót a boldogítót. 

 

Bajkó Zsigmond: Gondolat 
Egy csepp vagyunk mi, a végtelen tengerek vizében, 

Egy csepp, az is, amit megtanul egy ember egy 

életben, 

Egy cseppet én, egy cseppet mindenki elsajátít 

valamiről, 

Valaki ez lesz, és ezt tud, valaki az lesz, és azt tud, 

És mind egy helyen leszünk egy nagy minden. 

És ez így cseppenként elég ahhoz, hogy egy lelket 

átvezessen egy földi, emberi életen. 



REKLÁMOK, APRÓHIRDETÉSEK. Ingyenes rovatunkba várjuk olvasóink reklámjait apróhirdetéseit az alábbi 

címre: hirlap@marosheviz.info 

 

 

 
 

  
Csempekályha építés, javítás és pucolás…Víz és lefolyószerelés 

(réz, pvc, ppr….). Külső és belső burkolás. Konditerem 

hölgyeknek, munka és tűzvédelmi eszközök, ruhák kaphatók. 

Gázpalackcsere. Érdeklődni a 0740990165-ös telefonszámon. 

Bútort akarsz vásárolni? Akkor keress minket! Látogass el 

üzletünkbe, ahol olcsó és kiváló külföldi bútorok között 

válogathatsz. Címünk: December 1, 1918 út (a volt TSz 

istállók). tel:0742266779. 

www.facebook.com/mobilasecondtoplita 

  

 

 

Eladó méz, eladó méhcsaládok . 

Méhkaptárok gyártását, vállaljuk. 

Érdeklődni a 0744693028,  

0743507482 telefonszámokon 

lehet. 

************************************************** 

Eladó legelő és termőföld Kelemen-patakán. Érdeklődni a: 

0749568650 telefonszámon lehet 

 

 

Eladó régi goblenek, érdeklődni a 0747602088-as számon. 
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